                           С У В Е Р Е Н О С Т  (Појам и облици)

Појам : СУВЕРЕНОСТ представља својство неког субјекта да поседује највишу,врховну власт независну од других субјеката. Данас под појмом „суверености“  односи си се на власт која поседује пуну контролу над пословима унутар сосптвене територијалне области.

     Творац модерног појма суверенитета је француски писац Жан Боден,који је правну основу суверене власти дефинисао као правно неотуђиву, недељиву и неограничену власт. Према Бодену, држава је независна  према споља(у односу на друге државе) и према унутра (у односу на друге власти у држави).

     Поред Бодена питањем суверености се бавио и Томас Хобс у својој теорији „друштвеног уговора“,према којој је владар суверен, а најбоље друштвено уређење је апсолутна монархија.Појединци кад једном“потпишу уговор“, одн.пренесу своја природна права на владара,она постају неповратна.

     Енгл. Филозоф и политички писац ЏОН ЛОК,полази од тога да је природно стање у друштву ЈЕДНАКОСТ и СЛОБОДА. ЛОК је сматрао да је носилац суверености народ, који привремено поверава своју сувереност законодавцу.Уколико то поверење буде изневерено,Народ има право силом да га врати- револуцијом.

     После Лока, Шарл Монтескије, француски филозоф, политички теоретичар,истицао је то у свом делу- О ДУХУ- од значаја је то што је он творац начела поделе власти , какву и данас познају савремене демократске државе.
     Француски књижевник и филозоф Жан Жак Русо,тврдио је да је само „друштвени уговор“тј.споразум чланова друштвене заједнице – на основу пристанка свих – основ управљања државом.По њему, „друштво је суверено у целини“ а сувереност је израз „опште воље“чланова друштвене заједнице.Тако су закони „израз опште воље“.

      Теорије ових политичких мислилаца  и филозофа, представљају инспирацију за избијање великих грађанских револуција.Развој демократије и народне суверености је био променљивог темпа,заустављан понекад тоталитарним режимима, данас су ови појмови незаобилазно својство модерне државе.Без СУВЕРЕНОСТИ ГРАЂАНА немогуће је замислити демократско друштво.

ВРСТЕ СУВЕРЕНОСТИ :

1. ДРЖАВНА СУВЕРЕНОСТ

2. НАРОДНА (ГРАЂАНСКА)СУВЕРЕНОСТ

3. НАЦИОНАЛНА СУВЕРЕНОСТ

1. ДРЖАВНА СУВЕРЕНОСТ- значи да на територији једне државе постоји само једна,највиша власт у односу на грађане те државе. Истовремено,државу не ограничавају спољни фактори,одн. ДРЖАВА је независна. Елементи државне суверености : 1. НЕЗАВИСНОСТ ДРЖАВНЕ ВЛАСТИ,-која се испољава кроз слободно доношење одлука и деловања у односу на било какву другу власт унутар или изван њене  територије.2.СУПРЕМАТИЈА ДРЖАВНЕ ВЛАСТИ-означава да је државна власт у оквиру своје територије виша од било које друге власти. 3. ПРАВНА НЕОГРАНИЧЕНОСТ ДРЖАВНЕ ВЛАСТИ тј. Пуна слобода у доношењу и примени права.
Од друге половине 20.века појавио се пороцес ДЕСУВЕРЕНИЗАЦИЈЕ, глобализације,наднационалних интеграција тако да су земље ушле у савез,међународну организацију(ЕУ;НАТО;САВЕТ ЕВРОПЕ) На овај начин државе преносе део суверенитета на уније или савезе чије су чланице.

2. НАРОДНА СУВЕРЕНОСТ- одн.Сувер.грађана појављује се као теорија у 17. и 18.веку.
      Представља супротност о дотадашњем схатању о бажанском пореклу власти.Ова теорија се бави сувереношћу народа ПОДРАЗУМЕВАЈУЋИ ПОД ТИМ СВЕ ГРАЂАНЕ, а не народ  Као етичку категорију.

     Мислиоци који су пренели власт од бога на народ – су Томас Хобс, Џон Лок и Жан Жак Русо.- Теорија друштвеног уговора.Ова теорија говори како су се  људи добровољно одрекли дела сопствене личне слободе и предали сву власт држави. Она им обезбеђује сигурност и владавину закона, које суверено доноси народ. 

      НАРОДНА (ГРАЂАНСКА)СУВЕРЕНОСТ – је основ и темељ демократског друштва- 

„ВЛАСТ КОЈА ПРОИЗИЛАЗИ ИЗ НАРОДА И ПРИПАДА НАРОДУ“. Ово начело почиње да се остварује после Француске револуције и Америчког грађанског рата.
3. НАЦИОНАЛНА СУВЕРЕНОСТ(СУВЕРЕНОСТ НАРОДА)- представља право народа као етничке категорије(на самоопредељење) да одлучује  у којој и каквој ће државној заједници живети.Овај облик суверености повезан је с правом на самоопредељење у смислу формирања неке нове државе или прикључења некој другој држави.

      ЕТНИЧКЕ ГРУПЕ- су култура или поткултура чији припадници се јасно разликују од осталих људи према одређеним карактеристикама базираним на расним, националним, језичким или верским изворима. Из политичког аспекта етничке групе се могу разликовати од нација по томе што етничке групе немају суверенитет.
.

