ВИШЕСТРАНАЧКИ СИСТЕМ
           Посредна демократија заснива се на принципу поделе власти између законодавне,извршне и судске власти уз међусобну контролу и ограничавање. 

На основу строге поделе власти настао је председнички систем власти,а на основу гипке поделе власти настао је парламентарни систем власти.

           Други начин испољавања представничке демократије јесте везан за принцип јединства власти где представничко тело истовремено врши и законодавну и извршну власт.Ако  је јединство власти спроведено на демократски начин,такав облик се назива скупштински систем власти.
         ПАРЛАМЕНТАРНИ СИСТЕМ ВЛАСТИ 

     - Заснован на начелу поделе власти,што подразумева сарадњу законодавне и извршне власти. Сарадња се састоји у постојању области којима заједнички делују различити државни органи,одн.различитих власти,између парламента и владе. Постоје и средства узајамног притиска,парламент може да изгласа неповерење влади или влада може да распусти парламент.Смена владе подразумева избор нове у оквиру постојећег скупштинског сазива или пак изборе ако се она у одређеном року не изабере.Распуштање парламента повлачи расписивање нових избора.

   У парламентарном систему законодавна власт- припада парламенту, који може бити једнодомни или дводомни чији се чланови бирају општим и непосредним тајним гласањем.Парламент се обнавља периодично на изборима,уз учешће политичких странака и група грађана.  
   ИЗВРШНА ВЛАСТ- је организована тако да има два носиоца – ШЕФА ДРЖАВЕ и ВЛАДУ.Председника државе бира парламент,он не може утицати на његов рад нити га може сменити пре истека мандата. Основна функција шефа државе је усклађивање рада владе и парламента .

   ВЛАДА – оперативни део  извршне власти. Мандатара после избора предлаже  шеф државе, влада је самостални орган у односу на шефа државе. Влада је за свој рад одговорна парламенту,тј.влада је нестабилан елемент извршне власти на који парламент може да утиче. Влада може предложити шефу државе да распусти парламент,она је носилац законодавне иницијативе јер највећи број закона произилази 

Из њених законских предлога. 

ПРЕДСЕДНИЧКИ СИСТЕМ ВЛАСТИ 
Систем је заснован на строгој подели власти,уставом гарантована независност парламентарне  и извршне власти. Главна карактерисика система је равноправност та 
Две власти,које ограничавају и контролишу једна другу,како власт у целини.Основна карактеристика је јака извршна власт оличена у председнику републике.У овом систему он је и шеф државе и шеф владе, именује министре,судије,амбасадоре и највише чиновнике у земљи. Председник врши целокупну извршну власт а парламент законодавну. Председник не може да распусти парламент, нити парламент може да разреши председника. Паарламент може не доношењем закона да утиче на рад председника,док он може да уложи суспензиви вето на изгласане законе у парламенту.

     Судску власт врше судови према начелу самосталности и независности. 

     Председнички систем је настао у САД-у.

МЕШОВИТИ (ПОЛУПРЕДСЕДНИЧКИ) СИСТЕМ 
    Овај систем има обележја и парламентарног система и председничког,комбинација правила која су својствена од наведена два система. Од председничког преузима институцију председника републике који је забран на непосредним изборима,а од парламентарног преузима владу,као колегијалног органа политички одговорног парламенту.

    Мешовит систем карактерише независност шефа државе,који располаже важним овлашћењима – право распуштања парламента, ванредна овлашђжћења у случају нужде.Влада је одговорна парламенту  и укључена је у законодавни радпарламента. Преко шефа државе може да утиче на распуштање парламента. Влада је у сенци шефа државе јер он поставља и разрешава чланове владе тако да је организационо и функционално надређен влади. 

   Овај систем власти носи потенцијалну слабост – могућност повећања сукоба,посебно ако обе власти желе да располажу целокупном влашћу.
СКУПШТИНСКИ СИСТЕМ ВЛАСТИ 
    Заснива се на принципу јединства власти  у корист парламента.Постоји кад скупштина ,на основу устава има политичку превласт над владом.Овај систем подразумева да извршна власт мора да буде потчињена парламенту,будући да само извршава њену вољу,нема право да поднесе оставку.Друго обележје овог система –

Повећање надлежности скупштине. 

    По овом систему нема три једнаке гране власти,већ само једна произилази из народа а то је законодавна. Скупштина у пракси не може на себе да преузме све функције,већ она  само доноси законе,а други органи извршавају исте.

    Скупштински систем је настао за време буржоаске револиције у Француској,на основу Русоовог схватања „друштвеног уговора“.По овом принципу народ не може сам да врши власт па је поверава скупштини. Уовом систему извршна власт не поседује ни сопствеу власт ни аутономну вољу.  Спроводи политику коју је утврдила скупштина,од ње може бити опозвана у сваком тренутку а сама не може да распусти скупштину.
Овај систем власти успешно се примењује у Швајцарској. Након Октобарске револуције су га примењивале социјалистичке земље,временом се показао као неуспешан.
